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A gabonaárak.
Ma-holnap megérjük azt, hogy 

a gazgaközönség nagyobb aggo­
dalommal tekint majd a gabona­
árak alakulása, mint a termés- 
eredmények elé. Mert eljutottunk 
odáig, hogy a gazda boldogulásá­
nak a súlypontja a gabonaárak 
alakulására esik, ennek meghatá­
rozásában pedig a gazdaközönség­
nek elenyésző csekély része van.

Pedig a fődolog mégis csak 
az, hogy termés legyen, mert ha 
termés van, a kenyérmagvakban 
mutatkozó természetes fogyasztás 
majd csak lehetővé teszi az ér­
tékesítést.

Tgaz-e ez?
A gabona értékesítése min­

denkoron bekövetkezik ugyan. — 
Minthogy azonban a spekuláció 
üzelmei következtében az értékesí­
tés sokszor oly árak mellett tör­
ténik, melyek a termelési költsé­
geket is alig hogy fedezik, azt 
kell mondanunk, hogy ez nem 
értékesítés, hanem elvesztegetés. 
Szépen van az ugyan mondva, 
hogy ha a gazdák csak úgy ok­
tóberig visszatartanák a búzájukat,

akkor a kereskedőknek a gazdák 
diktálnák az árakat, de hát ez 
éppen csak hogy szépen van 
mondva, de gyakorlatilag kivihe­
tetlen. Hisz a legnagyobb része 
már előre eladta, a többi meg 
alig válj a, hogy terményét piaczra 
hozhassa, nagyon nehéz tehát itt 
elképzelni azt, hogy a gazda­
közönséget rá lehetne venni arra, 
hogy gabonáját aratás után vissza­
tartsa, hogy ezzel a tényével a 
gabonaárak alakulásába befolyást 
gyakoroljon. Igen, ha meg lenné­
nek azok a szervek, melyek a 
kedvező konjunktúrák kihasználá­
sát lehetővé tennék, jobban mondva, 
azokat előkészítenék, akkor lehetne 
arról beszélni, hogy mikép kell és 
lehet a gazdaközönséget a tőzsdei 
árfolyamok hullámzása ellen meg­
védem.

Mindaddig azonban hiába va­
lónak fog bizonyulni minden kí­
sérlet abban az irányban, hogy a 
gabonát a gazdára tegyük érté­
kesebbé.

Ezen állításunk igazsága azon­
nal kiviláglik, mihelyt az idei 
gabonaár alakulást figyelemmel 
kisérjük.

A gabonaárak alakulása a 
gazdára nézve minden, csak nem 
kedvező. Mi ennek az oka ? Talán 
a termés? Az nem lehet, mert a 
termés az idén egy pár millió 
mázsával gyengébb, mint tavaly. 
A földmivelésügyi miniszter is 
legújabb jelentésében arra Hivat­
kozik, hogy az idei termés szem­
ben a múlt évi eredménynyel, 
jelentékenyen kevesebb lesz, nem­
csak mennyiségre nézve, hanem 
gyengébb lesz minőségre is. A 
külföldi, különösen pedig a ten­
gerentúli terméseredményeket ille­
tőleg meg kell jegyeznünk, hogy 
soha oly tájékozatlanok nem vol­
tunk a tényleges állapotot illetőleg, 
mint az idén. A Romániába be­
vándorolt székelyek tömegesen 
jönnek viszza hazájukba, mert a 
rósz aratás Romániában kenyérrel 
ellátni nem tudja. Indiáról pedig 
biztosan tudjuk, hogy három éven 
át nem volt termése, most sincs.

Mindezeket összegezve, arra a 
meggyőződésre kell jutnunk, hogy 
az idei terméseredmények nem in­
dokolják a gabonaárak mostani 
alakulását, mely oly irányt vett, 
hogy félő, miszerint a gazda az

A gyűrű.
Kicsi sima arany gyűrű.. . Midőn ma 

lefekvés előtt íróasztalomban kotorásztam, 
megtaláltam, kezembe vettem ée nézeget­
tem. Megtapintottam a hideg aranyat és a 
halál borzalma futott rajtam végig... Mit 
beszélt el nekem ez a gyűrű? Elsorolta 
nekem valamennyi csókot, a melyet életem­
ben osztottam. Elmondta a következőket: 
Meinte gyűlöltem; ő volt az oka, hogy 
csendes, tiszta szerelmemet az aljasság fa­
gyos lehellete érintette. Menyasszonyom át­
vette a gyűrűt, de mielőtt ujjára tette, te­
nyerén méregette.

Ettől a kézmozdulattól elkábulva, a 
borzalomtól egészen magamon kívül, kivet­
tem a gyűrűt a kezéből és kapzsi szemé­
hez akartam vágni.. De e szem szelíd bá­
muló pillantása érte az enyémet s eszmé­
letre tértem. Fájdalmasan összeszoritottam 
logamat, de mosolyogva megcsókoltam a 
gyűrűt 8 minden tagomban reszketve, rá-

I húztam finom, karcsú ujjára. Ez volt az 
! első hamis csók.

Hamar elfelejtettem : a férfiak könnyen 
megbocsátanak. A kis arany gyűrű, rajta 
való hatalmam jelképe lesz és birtokjogom 
büszke tudatában a nászestén megcsókol­
tam ... Az éjjeli lámpa fénye ráesett, fele 
ségem szeme visszatükröződött benne és eb­
ben a szent pillanatban észrevettem, hogy 
szeme aggódón és kétségbeesetten, kíván­
csian és szemtelenül nézett rám; egy kér­
dést, egy csúnya kérdést ejtett ki... Ezt 
is elfelejtettem.

Szent klenódiumom lett a györü, a mi­
kor az ch-ő gyermeksirás hangzott el há­
zamban. Az ón fiam sírása volt Azután 
még egy fiú következett. A két apróság 
olyan édesen czirógatott piczi kezével. 
Imádni akartam a gyűrűt, a mely annyi 
boldogságot hozott nekem. De... Még egy 
leánykát is kívántam magamnak, oly ara­
nyosak ezek a kis bábuk I És úgy megörül­
tem, mikor az asszony értésemre adta,

hogy családunk meg fog szaporodni. De sö­
téten és mogorván mondta nekem, sírva fa­
kadt és keserű szemrehányással illetett. 
Elpanaszolta, hogy ifjú korát betegen 
tölti, hogy megcsunyul, hogy örökösön a 
gyermekekkel bajlódik és hogy mindennek 
csak ón vagyok az oka. Tágra nyitott szem­
mel hallgattam ezt a szemrehányást és a 
borzalom szinte megbénított. Nem tudtam, 
mit mondjak és végül a hézasság szentsé­
gére figyelmeztettem az asszonyt. De ő föl­
ugrott, letépte újáról a gyűrűt és lábamhoz 
hajította. . .

Az én szent klenódiumom a por a 
volt tiporva... Feleségem a kezét tördelve 
távozott, de én fölemeltem a gyűrűt és 
forró csókot nyomtam rá. Ez volt a harma­
dik csók. Ez is kirepült az emlékezetemből. 
Feleségemnek nem leánykája lett: remé­
nyemben megcsaiatkoztam. De én szenve- 
delmesen óhajtottam leányt, feleségem pedig 
nem akart több gyermeket. Szomorún néz­
tem a gyűrűt, a mely újra csillogott az
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idén a termelési költségekhez sem 
jut. Pedig hol van még a tisztes­
séges polgári haszon, mely minden 
becsületes munkának kijár.

Fel kell tehát tételeznünk, 
hogy más okok játszanak közbe, 
melyek az árak lemorzsolását idé­
zik elő. A Párisban mostanában 
megtartott nemzetközi gazdakon­
gresszus kimondotta, hogy a mező- 
gazdasági terményekre kötött azon 
üzletek, melyeknél a czélt nem 
a tényleges szállítás képezi, melyek 
pusztán játékműveletek, nem perel­
hetők. A kongresszus ezzel a ha­
tározattal körülbelül fején találta 
a szöget, mikor az árdepresszió 
valódi okául a fedezetlen határ­
idő-üzletet állította elénk. — A 
spekulativ határidő-üzletnek azt a 
faját, mikor sem az eladó szállí­
tani, sem a vevő átvenni nem 
akar, nem tekinthetjük egyébnek, 
mint játéknak, már pedig azt nem 
tűrhetjük, hogy hazard-jaték döntse 
el milliók sorsát.

A spekuláczió szeret Német­
országra hivatkozni, hol eltörülték 
a határidő-üzletet, pedig az árak 
ott sem emelkednek. Ez igaz, va­
lamint az is, hogy mindaddig nem 
fognak az árak emelkedni, amíg 
New- Yorktól Budapestig a fede­
zetlen határidő-üzlet gyakorol be­
folyást a gabonaárak alakulására. 
Azonban ennek eltörlésével Német­
országban is már elérték azt, hogy 
ki lehetett kerülni a veszedelmes 
árhullámzásokat, melyek csak a 
spekulácziónak használnak.

uj’án. Nem csókoltam még többé. És aztán
— ó, hogy ezt & pillanatot túl tudtam élni!
— ott találtam a gyűrűt egy barátom szo­
bájában ... Ekkor fogammal majdnem ketté 
haraptam.

Csak midőn örökre behunyta a sze­
mét húztam a gyűrűt újra az újára és ő, a 
ki ezt a gyűrűt elveszettnek hitte, most 
egyszerre megértette, hogy mindent tudok 
s utolsó, egyetlen őszinte pillantásában ag­
godalom, kétség és hála villant föl. Nem 
tudott már beszólni, hanem fölemelte leső 
ványodott kezét és meghidegülő ajkával 
csókot nyomott az aranyra.

Én is megcsókoltam. Aztán, a mikor 
eljöttek, hogy a koporsót beszegezzék, le­
vettem ujjáról a gyűrűt. Az éj folyamán 
számtalanszor megcsókoltam és mindannyi­
szor zokogtam magányos házamban, Most 
újra csókolom a gyűrű hideg aranyát és. .. 
és szeretem !.. .

ülő, hogy az általános érték- 
növekedésből, mely az emberi 
produkciónak jut, a mezőgazdasági 
munka is kivegye a maga részét.

A monzai királygyilkosság-
Róma, augusztus 4.

Hir szerint az Anconában letar­
tóztatott Natale Oesanzini anarkista 
kihallgatása alkalmával kiderült, hogy 
bár először az ellenkezőt állította, 
Monzából jött. Oasanzini teljesen meg­
borotválkozott és álnevet vett fel. 
Inge és nyakkendője véres volt. A 
Nápolyban letartóztatott egyén neve 
Carmine Ucci, Beneventből, szocialista 
és igen rossz hire van. Előbb Ameri­
kában dolgozott, a honnan visszatért 
Nápolyba, hogy viszont ismét Párisba 
utazzék.

Róma, augusztus 4.
Villa képviselőházi elnök beszél­

getés közben több képviselő előtt ki­
jelentette, hogy a király után nem 
találtak végrendeletet.

Palermo, augusztus 4.
Itt bizottság alakult Umbertó 

király emlékszobrának felállítására.

Róma, augusztus 4.
A lapok szerint a rendőrség azt 

hiszi, hogy az az egyén, a ki Eres­
eivel Monzában volt és a kit 
élénken kutatnak, Landre Nicoli anar­
kista Biellából.

Monza, augusztus 4.
A város megvette a területet, a 

melyen Umbertó királyt meggyilkol­
ták és emlókszobrot, vagy valamely 
jótékeny intézetet szándékozik felállí­
tani. Umbertó király holttestét hir 
szerint szerdán este viszik Rómába, 
hol csütörtökön lesz a temetés. Viktor 
Emanuel király és neje előzőleg Ró­
mába utaznak. A király szombaton 
teszi le az esküt a, parlament 
előtt. A miniszterek ma este Rómába 
utaztak.

Monza, augusztus 4.
Umberto király szobáját kápol­

nává alakították át. A koporsón, a 
melyet zászlók borítanak és mely a 
savoyai czimerrel van ékesítve, a sisak 
és egy kard fekszik. A koporsó lábánál 
vánkosokon az elhunyt rendjelei van­
nak. A koporsó körül a koszorúkat 
halmozzák fel, melyeknek száma már 
eddig is rendkívül nagy. A herczegek 
a koporsónál szakadatlanul diszőrsóget 
állanak.

Bukarest, augusztus 4.
Gahovary tábornok hadügyminisz­

ter Rómába utazott, hogy a román 
királyt Umbertó király temetésén kép­
viselje. Catargi, Románia quirináli kö­
vete visszatért állomáshelyére.

Róma, augusztus 4.

Számos munkás Sacconi képviselő 
műépítész vezetésével a Pantheon dí­
szítésével foglalkozik. A munkát éjjel 
is folytatni fogják. A diszités gazdag, 
de komoly és a templom belsejére 
szorítkozik. Közepén gyönyörű rava 
talt állítanak fel az otrusk sírok stí­
lusában. A ravatalt nehéz bársony 
szövet borítja és a királyi korona 
ékesíti. A ravatal körül nagy gyertya­
tartók állanak sárga gyertyákkal. 
Magában a templomban félhomály 
lesz, csak a ravatal és II. Viktor 
Emánuel sírja lesznek villamos lám­
pákkal megvilágítva. A főoltár mö­
gött nagy fekete bársony lepel cseng 
nagy kereszttel. A Szent Cecilia aka­
démia ma Ascagni vezetésével meg­
kezdte a zenepróbákat. Hir szerint a 
községtanács mindazokat az utczákat, 
a melyeken a halottas menet keresz­
tülmegy, feketével diszitteti és a gyász­
lepelbe burkolt lámpákat meggyujtatja.

Róma, augusztus 4.
A kőzségtanács ma este ülést 

tartott, a melyen majdnem valameny- 
nyi tanácsos rósztvett. A polgármes­
ter emlékbeszódet mondott Umbertó 
királyról. A kőzségtanács egyértelmü- 
leg azt a kívánságát fejezte ki, hogy 
a király holttestét Rómában temessék 
el és 100,000 franknyi hitelt szava­
zott meg, hogy abból Umbertó király 
emlékére jótékony intézetet alapítsa­
nak. Az ülést ezután a gyász jeléül 
berekesztették. Bate fél 10 óra körül 
vagy száz egyesület gyűlt össze zász­
lókkal a Piazza del Popolo n és a 
korzón át a Piazza Vekezia ra vonult, 
tiszteletteljes csöndben. Az impozáns 
menet a Kapitolium elé vonult, hogy 
Umbertó király halála alkalmából 
részvétét fejezze ki a polgármester 
előtt. A menethez óriási embertömeg 
csatlakozott. A polgármester élénk 
tetszéstől kisért beszédet mondott, a 
melyben hangsúlyozta, hogy a nagy 
szerencsétlenség a népet csak még 
jobban összefűzi az uralkodóházzal. A 
lapok III. Viktor Emánuel király ki­
áltványának dicsérő szavakat szen­
telnek.

POLITIKAI HÍREK.
Három képviseli választás. A nyári ká­

nikulában a politikai szélcsendet némileg 
megélénkíti három megüresedett mandátum 
betöltése. A három közül legérdekesebb, — 
mert legtöbb pályázó van rá — a tapolezai 
képviselőség. Ebben a kerületben most már 
a néppárti Abaífy Emil kamarással szemben 
fel fog lépni kormánypárti programmal dr. 
Győrfly Zoltán zalaegerszegi ügyvédjelölt 
is. Az Amon Ede halálálával megüresedett 
körmöczbányai képviselőválasztás dolgában 
Perczel Dezső, a krpviselőház elnöke már 
megtette a hivatalos intézkedéseket. A K. 
Jónás Ödön lemondásával megüresedett
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visói mandátumot Nagy Ferencz állam­
titkár valószínűleg egyhangú szavazattal fogja 
elnyerni.

As interparlamentáris konferenczia. Az 
interparlamentáris konferenczia befejezte 
tanácskozásait. Egy határozattá emelt in­
dítvány felhívja a központi tanácsot és a 
nemzeti csoportokat, hogy azoknál a kor­
mányoknál, a melyek a hágai bókekonvenczió 
határozatait még nem ratifikálták, szánja­
nak síkra a ratifikálásért. A központi ta­
nács 1901-ben Bernben ül össze és az in­
terparlamentáris konferenczia 1902-ben 
Bécsben tartja meg tanácskozásait.

TÁRSAS ÉLET.
Diplomatikusan.

Nemrégiben egy hajó érkezett 
vissza Indiából, amelynek fedélzetén 
egy hollandi tábornok is volt. Ez a 
tábornok többek közt egy papagályt 
hozott magával és azt ez inasa külö­
nös figyelmébe ajánlotta.

Képzelhető a szegény kutyamosó 
ijedelme, amikor egy reggel a papa 
gályt kimúlva találta. Nem is mert a 
tábornok elé lépni. Egy jó pajtása, 
aki hires volt a furfangiáról, magára 
vállalté, hogy majd tudtára adja a 
tábornoknak az esetet. Oda is lépett 
a tábornok elé, szalutált és borús 
arczczal szólt:

•— Tábornok ur, szabad kérdez­
nem, igaz-e, hogy a papagály száz 
évig is elei?

— Igaz bizony, fiam.
— A tábornok ur papagálya 

azonban nem olyan, ugy-e ?
Már miért ne volna olyan?

— Mert azt hiszem, nem lesz 
hosszuéletü.

— Miből hiszed?
— Mert már megdöglött.

VIDÉK
Szabolcska Mihály mezőtúri pap. A 

mezőtúri ev. ref. egyház Lukács Dániel el­
halálozása folytán uj papválasztásnak néz 
elébe. A presbyterium kezeiéből kiküldött 
papkereső bizottság gondos körültekintéssel 
látogat el egyes eklézsiák kiváló papjaihoz, 
meghallgatni azok szónoklatát. A bizottság 
bzabolcska Mihály temesvári ref. lelkészt, 
ez ujabb magyar lantos költészetnek egyik 
leghivatottabb mivelőjót is meghallgatja s 
valószínűleg őt hívja meg a mezőtúri lel- 
kószi állásra.

* Gyilkos villám. Borsodmegyóből nagy 
szerencsétlenség hírét táviratozza levelezőnk, 
mely szerecsétlenségnek hat lélek esett áldo­
zatul. tegnap ugyanis több borsodi helyiség­
ben nagy égiháboru volt. A villám hat em­
bert agyonsujtott. Kuruittyánban Szabó János 
és hehér István, Böcsön Borsos János, 
k orrón peddig egy asszonyt két gyermekével 
esett áldozatul az istenitólet-időnek.

* Betegség elől a halálba. Biharfólegy- 
házáról Írja a tudóbitónk, hogy Kendi József 
odavaló földműves öngyilkosságot követett 
el. A 65 éves öreg ember régóta beteges­
kedett. A lábával szenvedett sokat, ami 
végképp elkeserítette. Tegnap, mig felesége 
a mezőn járt, kibotorkált az udvarra s az 
istálló sarkára felakasztotta magát Mire az 
asszony hazajött, a szerencsétlen öreg em­
berben nem volt élet.

* Gyújtogatnak. Nagy tűz pusztított 
Bagamórban. Éjjel támadt a veszedelem a 
szórüs kertekben s — amint jelentik — 
rövid idő alatt úgy elterjedt, hogy az egész 
búzatermés cséplőgópestől, mindenestől el­
égett. A vizsgálat kiderítette, hogy a tűz 
gyújtogatásból eredt, de hogy ki a ludas 
benne, még nem tudják.

* Az idegos ember. A nagyváradi Rédey- 
kertben fejbelőtte magát egy elkeseredett 
ember: Homorisch István odavaló zongora­
mester. A nyomorúság mellett még családi 
bajai is voltak s ez vitte rá a szerencsétlent 
a szomorú elhatározásra. Apja megtagadott 
tőle minden segítséget csak azért, mert 
nem azt vette el, akit ő szánt neki és 
Homorisch kénytelen volt egy éjjeli mulató­
helyen zongorázni, hogy valahogy eltengőd­
hessen. Az éjszakázás és családjával való 
viszálykodás nagyon megviselte a különben 
is gyönge embert és — ez lett a vége. Sú­
lyos sebével beszállították a közkórházba, 
felépüléséhez kevés a remény.

Gyilkosság a gyermekekért.
— Saját tudósitónktól. —

Megrendítő eset történt f. hó 1-ón 
Lukaván, a hol, mint levelezőnk irja, Kap- 
lony András fiatal gazdaember családi per­
patvarnak esett áldozatul.

Kaplony ugyanis ezelőtt öt évvel fele­
ségül vette Zsupány Mihály leényát, mely 
házasságból két gyermek született. Kaplony 
ezelőtt másfél évvel elhalt s a két kis 
gyermek akkor ott maradt Zsupányóknál.

Kaplony egy darabig tűrte, hogy gyer­
mekeit az apósa tartja és neveli, később 
azonban az elhalt Kaplonynó hozománya 
miatt czivakodás támadt a vő és após kö­
zött s ekkor megtiltották Kaplonynak, hogy 
gyermekeiket meglátogathassa Zupányéknál. 
Kaplony okkor a gyermekeit követelte visz- 
sza, de kívánságát megtagadták tőle.

E hó 1-ón Kaplony elment Zupányék- 
hoz, hogy a gyermekeket elvigye onnan. Ez 
alkalommal az anyós nem a legválogatot- 
tabb kifejezéssel illette a vejót, a miért aztán 
Kaplony, megütötte. Az öreg asszony hányát 
vágódott az udvaron.

Ezt látva a fiatal Zupány Illés, Kap 
lony sógora, egy dorongot kapott fel s 
azzal hátulról a mit sem sejtő Kaplonyt 
úgy fejbe vágta, hogy az eszméletlenül te­
rült el a földön s pár órai kínlódás után 
meghalt.

A helyszínen megjelent vizsgálóbiró 
nemcsak a gyilkos Zupány Illést, hanem az 
öreg Zupánynót is letartóztatta és bekísér -

tette a törvényszéki fogházba. Az árván 
maradt gyermekeket az elöljáróság a roko­
noknak adta ki tartásra.

SZÍNHÁZ.
Surrogatum.

Szmigazgató: Most jön a pisztolylövés. 
Rendező: Teringettét, elfelejtettem a 

a pisztolyt megtölteni!
Színigazgató: Sebaj! i sse hatalmasan 

pofon az egyik statisztát.

A piros hugyelláris. a debre-
czeni asztalos ifjúság jól sikerült mű­
kedvelő előadást rendezett tegnap este 
a Margit fürdő dísztermében. A piros 
bugyelláris czimü népszínmű került 
szinre egybevágó, preczis előadásban, 
ami csak azt bizonyítja, hogy a mű­
kedvelők lelkiismeretes munkát vé­
geztek. Az előadást tánczvigalom kö­
vette, mely a kora reggeli órákban 
ért véget.

Előadás a népkonyha javára-
A debreczeni műkedvelő ifjúság ma 
este a „Margitu fürdő dísztermében 
színi előadást rendez a helybeli nép­
konyha javára. A műkedvelők „Viola, 
az alföldi haramia“ czimü népszín­
művet adják elő, mit Nagy József, a 
debr- C7eni színtársulat tagja tanított 
be. A népszínmű főbb szerepeit Pén­
tek Erzsiké, Szathmári Irma, Kéki 
Esztike, Eles Anna, Majoros Richard, 
Nagy László, Madai Gyula, ifj, Varga 
Lajos és Kiss Laczi játszák. Az elő­
adást megelőzőleg Madd Gyula fogja 
elszavalni Somló Sándor „Yorik“ czimü 
hatalmas költeményét Az előadás, a 
melyre jegyek előre válthatók a Rózsa 
Lajos divatáru üzletében és a Papp 
József Hunyadi-utczai fodrász üzleté­
ben, pont 8 órakor veszi kezdetét.

Guttenberg ünnepély. A Debreczeni 
Nyomdász Szakegyesület 1900. augusztus 
19-ón, a Margit-furdő dísztermében, a Deb­
reczeni Munkás Dalegylet közremüköoésóvel 
zártkörű Gutenberg-ünnepélyt rendez, mely­
nek műsora a következő:

Nyitány.
1. Késő vágy. Dr. Horváth Ákostól. 

Előadja: a Debreczeni Munákás Dalegylet.
2. Gutenberg János. Felolvasás. Irta 

és tartja: dr. Benedek János.
3. Magyar népdalok. Énekli: Baczonyi 

Erzsiké k. a.
4. Gutenberg, óda. Irta: Morócz Jenő. 

Szavalja: Péntek Lajos.
5. Régi nóta. Lányi Ernőtől. Előadja: 

a Debreczeni Munkás Dalegylet.
6. Magyar Ábránd. Op. 27. mü. Ilubay 

Jenőtől. Hegedűn előadja: Schwarz József,
7. Az Angol K isasszony. Vígjáték 1 

felvonásban. Irta: Morvay Zoltán. — Súgó: 
Botos Sándor. Személyek: Libucz Gergő: 
Takács Sándor; Magdaléna, neje: Szabó 
Ida k. a. ; Ida, Libucz mostoha leánya: Er­
délyi Erzsiké k. a. ; Pali Libucz uuokaöcscse.
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Brinke Gábor; Tirasó Muki: Végh János. 
Történik : falun. Idő: jelenkor.

Kezdete 8 órakor. Belépő-dij : Szemé- 
lyenkint 2 korona. Család-jegy 3 személyre 
4 korona. A tiszta jövedelem & Nyomdász 
Szakegyesiilet könyvtára javára fordittatik. 
A zenét Veres Tóni jól ismert zenekara 
szolgáltatja. Felülfiztósek köszönettel vetet­
nek és hírlapiig nyugtáztatna«. Jegyek 
előre válthatók a Csokonai nyomdában.

A pécsi színház igazgatása. A pécsi 
sz nház Tiszai Dezső elhunyta folytán igaz­
gató nélkül maradt. Eddigeló *z a megálla­
podás van, hogy az elhunyt özvegye müve 
zető segitségéval fogja igazgatni. Van azon­
ban most újabb t*rv is. Tudniillik Földessy 
Sándor, a Vigs; inház titkára, aki most vidéki 
szinigazgatóságra engedélyt kapott, ajánlatot 
tett Tiszai D >zső özvegy étek, hogy a pécsi 
színház igazgatását tőle átveszi és felszere­
léseit megvásárolja. Ha erre megegyezés 
történik, a pécsi színészetnek előnyére válik, 
mert Földessy Sándor, ki előbb Kolozsvárott, 
majd a Vígszínháznál Ditrói Mór mellett 
sajátította el a színház igazgatás mesterségét, 
bizonyára egyikóvó válik e legjobb igaz­
gatóknak.

ÚJDONSÁGOK,
* Istentiszteletek Az ev. ref. 

templomokban holnap, vasárnap, a 
kővetkező lelkészek tartanak isten 
tiszteletet:

A nagytemplomban Fehér Gyula 
s. lelkész, a kőtemplomban Biró 
János s.-lelkész, a Kosuuth-utczai 
templomban Tóth Mihály s.-lelkész, 
ispotály templomban Mitrovics Gyula 
lelkész, szegényházban Szabó Bertalan
8.-lelkész.

A r. kath. teeiplomban reggel 7 
órakor Hamernyik Sándor, 8 órakor 
Vas Károly, 9 órakor dr. Wolafka 
Nándor tartanak istentiszteletet. Szent- 
beszédet tart Hamernyik Sándor. Fél 
12 órakor Kovács József tart isten­
tiszteletet. 4 órakor szentbeszód, tartja 
Wolafka Nándor, 5 órakor Mária 
társulati ájtatoeság, tartja dr. Wolafka 
Nándor.

A gór. kath. hívek részére d. e. 
9 órakor az. mise lesz, a róm. kath, 
temetői kápolnában.

Vasárnap, d. e. 10 órakor, az ág. 
hitv. evang. templomban Boór Jenő, 
helyettes-lelkész tart istentiszteletet.

* A cUbrecJsenl tisztviselők önsegélyző
egyesülete a folyó évi Augusztus és Szep­
tember hónapban a következő sorrendben 
tart pénztár nyitást, és pedig: Augusztus hó 
ő-án (n. b. Bárdos Géza), 13-án (n. b- 
Budaházy Ödön), 20-án (n. b. Csath Zsig­
mondi és ‘27-én («. b. Győry Kálmán).
Szeptember 3 án (napibiztos: Harsányi 
Gusztáv), 4-én (n. b. Koncz Elek), 5 ón 
(u. b. Márk Endre), 10-ón (n. b. Materny 
Fajos), 17-én (n. b. Miskolczy Jenő) és 24-ón 
(n. b. Oláh Imre), mindenkor d. u. u 5—6 
óráig az egyesületnek gróf Degeudfeld tér 
2. számú helyiségében, bel tagsági jelentke­
zések is szívesen fogadtatnak.

* Görög katholikus . hiyek 
figyelmébe, a gőr. kath. iskola ügyé­
ben az egyház'anács gyűlése ma, aug. 
5-én, azaz vasárnap d. u. 4 órakor 
fog megtartatni, a róm. kath. fiúisko­
lában. Fe'kéretnek a tanácsnok urak, 
hogy a gyűlésen teljes számmal meg 
jelenni szíveskedjenek.

* Petőfi reliquiák. A Petőfi társaság el­
határozta, hogy a Petőfire és családjára 
vonatkozó reliquiákat és adatokat összegyűj­
tőd, nehogy veszendőbe menjenek. Az elnök­
ség e nehéz munkálattal Ivéry Gyula hírlap 
Írót bízta meg, a ki most az országban 
adatgyűjtő útra indul s a ki máris érdekes 
reliquiák birtokába jutott. A nagy közönség 
igen elősegíthetné a társaság czólját, ha a 
gyűjtőt országos körútja alkalmával segítené 
s a Petőfivel szorosabb összefüggésben álló 
dolgokra figyelmeztetné, mert csakis a kö­
zönség támogatása mellett válik lehetségessé 
az, hogy egy Petőfi-szoba teljes és értékes 
legyen.

* Dsbrecsen menyasszonyai és
Vőlegényei- Lapunkban legutóbb kő 
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Halász Ferencz kárpitos 
segéd Pauiu Eszterrel, Fekete József 
földmives Erdei Zsuzsánnával, Balogh 
Gábor hentes segéd Tóth Erzsébettel, 
Várady Lajos csizmadia mester Tttkács 
Zsazsáuuával, Peter mann Mihály föld- 
míves Medvés Zsuzsánnával.

* Lovaglás szerelmes. Balur Mátyás 
mesterlegény szemet vetett Péntek Julia 
cselódleányyra és mert a leány semmi áron 
nem akarta meghallgatni az epedő szerel­
mes vallomását, bosszút forralt ellene. Ter­
vét tegnap este végre is hajtotta Balur, de 
ő lett a vesztes. Péntek Julia borért volt a 
korcsmában fél kilenc* felé, a legény mel­
léje szegődött Egydarabig szép csendben 
mentek egymás mellett, de Balur egyszerre 
torkon ragadta a leányt és kétszer fejbe 
ütötte ököllel. A megtámadott leáey nem 
vesztette el eszméletét és csak úgy ösztön- 
szerüleg védekezett, de elég ügyesen, mert 
a boros üveg Balur fején zúzódott össze. A 
leány ma feljelentette a legényt és Balur, a 
lovagiatlan szerelmes megérti majd azuLa 
hogy a Péntek kedden is veszedelmes lehet.

* Orvosi körökből- Sárvary Gyula 
dr. városi főorvos és Legányi Gyula 
dr. orvos holnap huzamosabb időre 
külföldre utaznak. Sárváry Gyula fő­
orvost hivatalos teendőiben dr. Bal- 
kányi Ede kér. orvos, tiszteletbeli 
városi főorvos, dr. Legányi Gyulát 
pedig dr. Varga Emil kér. orvos 
helyettesíti.

* Nehezebb lesz a kivándorlás. A mind­
jobban terjedő kivándorlás arra vezette a 
belügyminisztert, hogy ezt gyökeresen or­
vosolni kellene. Véget vetni a kivándorlás­
nak azonnal lehetetlen, mert ez esetben az 
uj század egyik legfensógesebb eszméje, a 
személyes szabadság lenne lábbal tiporva. 
Más, kerülő utakon kell tehát megakadá­
lyozni ezt és pedig nem annyira erősza- 
kodással, mint inkább erkölcsi utón. Fel­

hívj* tehát a hatóságokat, hogy saját ha­
tásköreikben az útlevél iránti kérvény 
elintézését lehetőleg nehezítsék meg a ki­
vándorolni szándékozókat beszéljék le a 
kivándorlásról, lnplezzók le nyíltan azokat 
a csalásokat, melyeknek lelketlen ügynökök 
által úgy az utazásban, mint ott az új­
világban ki vannak téve. Szóval erkölcsileg 
hassanak a népre s próbálják csökkenteni 
a kivándorlási kedvet. Szép, emberies dolog 
a miniszter rendelete, méltó az uj század 
felvilágosodott eszméihez, de alig hisszük, 
hogy foganatja legyen, mert az a nép, mely 
itthagyva hazáját, messze útra kél, nem jó­
szántából teszi azt, hanem azért, mert az 
unyafold nem nyújt neki eleget az egy­
szerű megélhetéshez sem. — Bár foga­
natja lenne.

* Vizsgálatok a tanév elején-
Vizsgálatok sorrendjét a debreezőni 
ev. ref. főgymn*>sium igazgatósága kö­
vetkezőkép állapította meg: 1. Javitó- 
ós pótvizsgátok Vili. osztályé aug. 
31-én; V—VII. osztályé szept. 3-án; 
I —IV. osztályé szept. 4-en 2. Felvé­
teli vizsgálatok bármelyik osztályból 
szept. 1 — 2. napjain délelőtt és délután.
3. Magánvizsgálatok: Vili osztályé 
aug. 31; V—VII. osztályé szeptember 
4-én; I—IV. oszt. szeptember 5-én, 
délelőtt az írásbeliek, d. u. szóbeliem.
4. Érettségi vizsgálatok: írásbeli szept. 
2, 3, 4, 5 és 6-ik napjain ; szóbeli és 
javító vizsgálatok szept. 8 — 9 napjain, 
Jelentkezni kell a teljes érettségi, vize 
gálatra aug. 31. délig: a javító vizs­
gálatra szept. 7. déLg az igazgató 
ságnál.

* Elveszett, Egy fél éves barna him, 
Lord nevű vizsla, nyaka, hasa, négy lába 
fehér, elveszett. Átadója Csapó utcza 55. sz. 
a. jutalomban részesül.

* Figyelmeztetés. Az uj házaspárnak 
mindjárt a mézes betekben el kellett válni 
egy kis időre.

A férj könyörög:
— Esküdj meg, Lila, hogy hü ma­

radsz hozzám.
Mire a menyecske:
— Jól van, de siess hamar haza.

* Elveszett pénz. Tegnap d. u. 2—3 óra 
között a Hungáriától a László Albert könyv­
kereskedéséig a Piaczon menve elveszett 4 
darab 10 forintos. A becsületes megtaláló 
jutalomban részesül, ha kiadóhivatalunkban 
megtudható tulajdonos czimáre átszolgálja.

* A dohányzás jó és rossz oldalai. A 
dohányzás mérgező hatása, a nikotinizmus, 
vagy tabagizmus leggyorsabban és legsúlyo­
sabb alakban a czigarettánál mutatkozik; 
szerencsére a dohányzás megszüntetése és 
korlátozása után a tünetek maguktól meg­
szűnnek. Egy párisi jótékony társaság tör­
vény hozatalát sürgeti, mely eltiltaná a 
dohányzást 16 évesnél fiatalabb egyéneknek. 
Erancziaországban a dohányfogyasztás 1892 
óta egészben véve csökkent, a czigaretták 
fogyasztása azonban erősen emelkedett, de 
a pipadohány most is 70 százalékát teszi 
az összes dohányfogyasztásnak. A francziák 
1893 ban 405V, millió frankot adtak ki 
dohányért, amiből 10 és fél frank esik az 
ország egy-egy lakosára. Természetes, hogy 
ez átlagos számtól az egyes vidékek nagy 
eltérést mutatnak. így a Szajna departs-
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meutbsn fej-mkint tizeakilencz franknál 
több dohányfogyamtás esik egy-egy lakóra. 
Egész FYancziaorazágban 15 000 hektárnyi 
területen termelnek dohányt, melyet 21 
gyár dolgoz fel. Hébert franczia vegyész 
legutóbbi kísérletezése alkalmával azt ta­
pasztalta, hogy amig a dohányból előállított 
tiszta nikotin az összes álla-okra rendkívül 
mérgező hatású már egyharmad cseppnyi 
mennyiségben is, addig ugyanilyen adag 
nem gátolj* meg azt, hogy a vele kevert 
húslevesben a legtöbb baktérium ne szapo­
rodjék. Mások, mint Taesinari, a tuberku- 
lózusnál és koleránál, Miller a fogszunál, 
maga Hébert pedig a diftériánál a gyakor­
latban erős óvó hatást láttak a dohányzásban.

f ÍlVíRATOE.

Széli Kálmán a királynál-
Budapest, augusztus 4 Hétfőn 

Séll Kálmán miniezterelnök Ischlbe 
utazik, hol ó felsége a király magán 
kihallgatáson fogadja.

Az összes uralkodók meggyilkolása.
Budapest, augusztus 4. A „New- 

Y-irk Herald“-nak jelentik, hogy né­
hány hónapon belül 27 anarkista 
hagyta el Amerikát azzal a kifejezett 
czélial, hogy Európában az összes 
koronás főket meggyilkolják. Majd 
mind olaszok. Vezérük valószínűleg 
Malateeta, ki most Londonban van. 
Az olase kormány egyik ügyészénél 
meg van az elutazott anarkisták név­
jegyzéke.

Budapest, augusztus 4. Saison, a 
persa sah merénylője kijelentette ma 
este, hogy ha a merénylet sikerült 
volua, akkor a jövő héten meggyil­
kolta volna Cwiaiir Porier volt köz- 
társasági elnököt.

Katasztrófa egy hajón.
Budapest, augusztus 4. San S«bas- 

tianból jelenti egy távirat. Abban a 
pillanatban, * mikor az „Infanta 
Isabella“ nevű hajó a kikötőt elhagyta: 
hogy Arachonba menjen, a hajó fülő- 
k»?.ánja beomlott. A kiömlő gőzben 
egy fűtő megfuladt. Huszonnégy em­
ber megsebesült, közülük négy su 
lyosan.

Kínai zavarok.
London, augusztus 3. A Reuter ügynök­

ség jelenti TteoczinbŐl julius 15-éről: A 
tiszteket ée a katonákat a legjobb érzelmek 
töltik el és a legjobb bajtársi viszonyban 
élnek egymással. A szervezés hiánya vala­
mint az, hogy nincs főparancsnok, minden 
előrehaladást megakadályoz. A japánok 
harczkÓBzség* ón kiválósága mindenütt cso­
dálatot kelt. A pekingi ostromlottak bará­
tai, a kik idejöttek, hogy faireket kapja- 
nak, vagy a fölmentő expedicziót kísérjék, 
türelmetlenek az előkészületek hosszadul- 
mássága miatt, közömbösségei vádolják a 
hadsereget és azt mondják, hogy túlozzák 
azokat a nehézségeket, a melyek a Pekingbe 
való előnyomulásnak útját állhatnak

Budapest, augusztus 4. A Köl 
nitchö Zeitung értesülése szerint azt 
a, seenzácziós hirt közli, lic-gy a Pe­
king felé nyomuló európai csapatok­
mik útját a kinaiak elzárták. Az elő­
nyomulást beszüntették. Arról, hogy 
a kinaiak megütköztek volna az 
európaiakkal, hir még nem érkezett.

A merénylet a persa sah ellen-
Nápoly, augusztus 3. A persa eahhoz 

intézett le »él ügyében, mely levél figyelmez­
tette a saht a merényletre, a rendőrségi 
vizsgálat eredménye az, hogy a levél állí­
tólagos Írója Angelo Bartholozzi itt isme­
retlen. A Via Modena 5. sz. házában, ahol 
a mint mondták egy szocziálista csoport 
tartózkodik, szintén nem találtak semmit.

Paris, augusztus 4. Saison, a merénylő 
tegnap délutáni kihallgatása alkalmával ki­
jelentette a vizsgálóbíró előtt, hogy rövid­
del ezelőtt Pont sur Srineben egy bokor 
mögül revolverrel a kezében Casimir- 
Perier-re leekolődött azzal a szándékkal, 
hogy meggyilkolja. A revolver azonban 
nem működött.

A német császár és a munkások-
Bremerhaven, augusztus 3. A császárné 

este 10 óra 45 perczkor Wilhelmshöhlbe, a 
császár pedig 11 órakor Kóburgba utazott.
A császár előbb rendjeleket osztott szét az 
Észak-német Lloyd és a hamburg-amerikai 
vonal 15-15 munkása között és ez alka­
lommal beszedet mondott, a melyben meg­
köszönte a szállitógőzösök rakodása alkal­
mával tanúsított odaadásukat és önfeláldo­
zásukat és azt mondta, hogy a munkásoknak 
adott kitüntetések szolgáljanak megelégedést* 
jeléül a felett, hogy a munkásokat nem fertőz- 
tette meg a hazátlan bitangok példája. Ha­
nem megmutatták, hogy becsületes emberek. 
Mert becstel.n az, a ki hazáját cserben 
hagyta.

Öngyilkos gyógyszerész.
Budapest, augusztus 4. Tandl Sándor 

lugosi születésű gyógy izerószsegéd nagy 
ideálokkal eltelve lápett az életbe. Nem 
tudott azonban megküzdeni az élet tenger­
nyi bajával, végre meghasoulott önmagával 
és az éjjel véget vetett minden szenvdósó- 
nek. A Lónyay-uicza és a Vámház-körút 
sarkán halántékon lőtte magát s menten 
meghalt. Zsebeiben több levelet teláltak. 
Mindegyikben elpanaezolja szenvedéseit 
is, hogy Amerikába akart kimenni, hogy uj 
uj életet kezdjen, de meghiúsult minden 
törekvése. .Befejezem életemet, mert úgyis 
csak bekövetkeznék az, a mit most teszek,“
— írja az életunt öngyilkos. Holttestét a 
rendőrség az üllői-uti tetemnézőbe vitette.

A váczi püspök bevonulása-
Budapest, augusztus 4. Gróf Csáky 

Kálmán, az uj váczi püspök, ma reggel 
tartja bevonulását székhelyére. Reggel fél 
nyolez órakor külön vonaton indul az uj 
pnspök Esztergomból s útközben áldást 
osztogat a hívekre. A fellobogózott pálya 
udvaron az elöljáróság képviseletében Droppa

5

Mihály főjegyző és‘ Marx biró, a szé- 
pitészeti egyesület nevében pedig Nádor 
Vincze, miniszteri tanácsos fogják az 
uj püspököt üdvözölni. Váczon dr. 
Zádor polgármester üdvözli a főpapot s 
aztán bandérium élén vonul be a városba, 
a hol a Konstantini-tóren Fazekas főjegyző 
fogadja Pestmegye nevében. Délelőtt ünnepi 
mise lesz, amelyen Csáky gróf püspök 
pontifikái fényes papi segédlettel, délben 
pedig 500 teritókü ebéd lesz Halász 
„Curia“ szállodájában. Este fáklyáemenetet 
rendeznek.

Budapesti tőzsde.
, 4 Búza októberre 770. Búza
aprilisre 8.—. Rozs októberre 6.88. Zab 
októberre 5.34. Tengeri szept. 6.30.

Meglopott tolvajok:
— Saját tudósítónktól. —

Ritka eset, hogy tolvaj a tolvajtársát 
meglopja, most azonban mégis megtörtént, 
hogy Kolompár Ádám czigányvajdát a saját 
alattvalói lopták meg. Ellopták pedig azokat 
az arany ékszereket, a melyeket Kolompár 
és az ő bandája ez óv tavaszán Endrődön 
raboltak el.

Erről a különös esetről levelezőnk az 
alábbi tudósítást közli. Kolompár Ádám 
czigányvajda e napokban feljelentést tett a 
csendőrsógnól, hogy Burgyi Laczi és annak 
két fia, Csömör Sándor czigányok a falu 
végén lévő sátrát, — mig ő családjával távol 
volt onnan — kirabolták és a felesége és 
a leánya ékszereit elvitték.

A csendőrség hamarosan kózrekeritette 
a tolvaj czigányokat, kiknél nagy mennyiségű 
arany és ezüst ékszereket, valamint drága 
selyem ruhákat találtak. A csendőrség fag­
gatására Burgyi és Csömör kijelentették, 
illetve elismerték, hogy az ékszereket és 
selyem ruhákat Kolompártól lopták.

Ekkor azonban megtörtént az a hal­
latlan eset, hogy a káros nem akarja elis­
merni a saját tulajdonát. Kolompár ugyanis 
megtagadta, hogy a sok drágaság az övé 
lett volna, csupán azt a néhány ezüst 
gyűrűt és fülbevalót ismerte el tulajdonának, 
a mik a többi értékes arany ékszerek között 
előtaláltattak.

A csendőrsógnek végre hosszas fára­
dozás után sikerült kideriténi, hogy az 
előtalált drágaságokat Kolompár és az ő 
vajdasága alá tartozott czigánybanda emel­
ték el még az év tavaszán, Schlesinger 
Mór és Deutsch Adolf endrődi kereskedők­
től s azóta a sok drágaság Kolompárnál, 
mint a banda fejénél volt elrejtve, honnan 
a banda két venitens tadja Burgyi és Csö­
mör czigányok ellopták.

Minthogy az endrődi rablás alkalmá­
val Schlezinger kocsisát agyon is verték, 
most azon fáradozik a csendőrség, hogy a 
czigányok közül a gyilkosság tetteseit is 
kiderítse. A csendőrség úgy a káros Ko­
lompárt, valamint a kit tolvaj czigányt 
bekísérte a járásbírósághoz.
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Fejtörő.
HVLi ez

0 9 0 0 INHSlId

Lapunkban legutóbb közölt talány 
megfejtése: szónok. Helyesen fejtették meg: 
Kiss Antal, Batizi Évi, Csépes Olga és Béla, 
Nákó Kálmán, Darai István, Rosenberg Fe- 
rencz, Weisz Miklós, Kohn Béla, Túri Károly, 
Pásztor Andor, Parlagi Gyula, Tóth Emil, 
Répási Aurél, Kovács Zoltán, Neuttann 
Ármin, Boch Imre, Spitzer Kálmán, Antal 
Iván, Hermanovszky Jenő, Libera Árpád, 
Grosz Mór, Elek András és Keresztesi Ernő. 
Nyertes: Tóth Emil.

MULATTATÓ.
Pazar háziúr.

Cseléd, Képzelje csak házmester ur, 
milyen pazarló lett a háziúr.. .

Házmester. Igazán ?
Cseléd. Hozatott két írtért, karbolt és 

azután kiöntette a csatorna-nyílásba.

Modern.
Poéta. Kegyed oly jó, Róza kisasz- 

szony, mióta beteg vagyok, mindig eljön 
hozzám...

Róza kisasszony. Ne volna csak poéta, 
egészséges korában is hozzá mennék.

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. —

Irta : THAN 3YURA.

(Folytatás.)

— Isten áldja jóságáért, — felelte 
a szép Bálnay Irén s kezét nyújtotta az 
ifjúnak.

Ilirnay Andor mohón kapott a hófehér 
kacsó után, ajkához emelte s mélyen nézett 
a leány szikrázó szép kék szemeibe:

— Oh, vajha örökre az enyémek le­
hetnének ezek a drága kezek! kiáltotta az 
ifjú szenvedélyesen.

— Az égre! — kiáltozott a leány, 
szelíden elvonva az ifjútól kezét — hová 
gondol?

— A szeretet súgja ezeket a szavakat 
és tiltakozik ellene ?

— Nekem ezt egy évig nem szabad 
meghallgatnom.

,Ei4y évig? Ad(libr ugy-e nem is 
találkozhatunk ?

—• Ha megőrzi a titkot, amire kértük 
éu és jó anyám, háromszor visszajöhet egy- 
egy napra hozzánk. Szívesen fogjuk látni 
mindig.

— Megígéri ?
— Meg !
— Égj! Úgy! Legalább most nem 

hagyom el olyan nehéz szívvel ezt a kedves, 
ezt az edes helyet, amelytől amennyire 
borzadtam, most annyira szeretem.

— De most távozni kell.
— Távozom! Megnyugtatott. És 

higyje meg, hogy végtelen boldogsággal 
gondolok porczröl-perczre arra a napra 
amikor újra eljöhetek s újra találkozhatunk’.

— Isten segítse I.. . De most kérem, 
tartsa meg szavát, jöjjön köszöntse jó anyá 
mat s a rejtett hegyi utakon elkísérem a 
túlsó hegyoldalon kis falujának határáig.

Az ifjú szívesen engedelmeskedett. 
Felkereste Bálnaynét, aki igen érzékenyen 
fogad'a.

Önnek várnia kell egy kicsit.
— Szívesen várok.
— Irén átöltözik I Átkeli öltöznie. 

Ilyenkor és ha házi szükségleteink beszer­
zésére megy, a palócz lányok ruhájába öl­
tözik.

— Most is ?
— Igen.
— Angyal ő abban is !

(Folyt, köv.)

Most érkezett
Óriási választék férfi és női czipökben

egy írttól kezdve 
legújabb divatu

gallérok 10 kr. Férfi ingek 75 
teron túl. Férfi posztó és szalma 
kalapok 5<? krtól kezdve, több 
mint 1000 drb valódi halcsontos rövid 
Miederek 60 krtól feljebb, naper­
nyők. Női ingek és Blouzok, 
harisnyák, lábra, valók, Svetter 
és tourista ingek minden elfogad­
ható áron.

Székely Jenő és társánál,
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

Kedvező ékszervéiel!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­

mására hozni, hogy a következő czikkek árait
tetemesen leszállítottam

8 azokat a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom:

Egyfedelű nickl férfi remontoir óra

" aczál „ „ „
n ezüst „ „

Kétfedelű „ ” » n( n tula M
Ébresztő baby óra 
Fali irodai bádog óra 

„ „ óra ütő szerkezettel
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 
Kétfedelű „ „ n
Egyfedelű „ női "
Kétfedelű „ ”
Ezüst férfi óraláncz 
Arany „ „
Arany női fülbevaló patent zárral 
Ezüst női brochotü 
Arany „ „
Aranyozott ezüst «oilier láncz 

„ n szivecske
fi pár 13 próbás ezüst óteszköz

n 13 n n csemege eszköz
stb.

Óra javítási müholyembon — az eddigi 
gonddal s jótállással eszközlendő — javítások 
árát is mélyen leszállítottam; úgy, hogy 
üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, rugókat 
50 kr, ezüst füleket 30 kr, tisztításokat 1 Írtért 
készítők.

A n. ó. közönség támogatását a jövőbon 
*B kéri mély tisztelettel

íojkovits yirthnr,
órás, ékszerész és vésnök.

Ezelőtt Most 
frt. frt.

5-— 
finom 71—

7-—
10- —

14- 
12-—

3- —
5- —
6- —

40-—
G0-—
24-- 
30--

2-—

28-—
7-—
4- —

12-—
2-—

1-50 
16'—
10'—

2- ÜO 
4-~
4 —
5 50 
7-— 
7 — 
1-75
3- 50
4- — 

25-— 
35-— 
12-— 

20 —

!•— 
16-— 
4 — 
1-50 
7-— 
!•— 

—•50 
10-— 

6-—

VÁJJON KI???
nem szeretné a már megőszült hajának 
eredeti színét visszaadni a nélkül, hogy an­
nak árthatna.

Kérjünk egy használati utasítással el­
látott növényből készült lmjfiatalitó szert, 
nem fest, csak ujit, a már megőezült haj­
nak visszaadja az eredeti színét.

1 üveg ára 2 korona.
3 üveggel vidékre is bérmentve küld 5 

koronáért.
A hatásért teljes jótállás

Leiter Sándor.
Hatvan-utcza 11. szám. lEDoToreozen..

Van szerencsém értesi- 
tenia n. é. közönséget, hogy

bankirodámat
a Biedermann palotából a 
Piacz és Miklós-utcza sarkán 
lévő Czégely-ház első 
emeletére (bejárat Mik­
lós-utcza i-só szám) he­
lyeztem át.

Tisztelettel

Goldstein Mór.

lágy óra és ébzsrraktár!
Van szerencsém a n. e. közönség be­

cses tudomására adni, hogy Piacz-utcza 12. 
szám alatt lé/ő üzletemben fölhalmozott 
raktáramban az előrehaladott idény miatt 
minden e szakmába vágó czikket uty most 
mint eddig is a következő

legolcsóbb árban árusítom.
Egy födélü nickl férfi remontoir óra

n n w n Y) rí

frt. 
1.90. 
2.40.
3.80. 
3 80. 
5.34.
6.80. 
fi.7(i. 
1.70. 
2.50. 
3.15. 
3.25. 
3.75. 

22.—
I. 24.- 

34.- 
11.75. 
19.50. 

1.— 
3.25. 
1.95. 
0.40. 
1.—

aczól „ n n
ezüst „

Két fodelü „ _
, » » tula „ „ „

Ébresztő baby óra.........................
n n n közóp finom
n „ v első minőségű

Fali irodai bádog óra japy .
» n „ ütő szerkezettel .

Egy fed.dü 14 kar. arany férfi remontoir óra
fi ti n n n n n m

Két fedelű „ „ „ „
Egy fedelű „ „ „ női
Két „ n B ” " •
Ezüst férfi óra láncz 13 próbás " '
14 kar. arany női fülbevaló ....

* * ' n gyermek fülbevaló ....
13 próbás ezüst női „

» " n I, n Brochstü . . j.
» " » térfi nyakkendő tü tüzbe aranyz 1 _

14 kar. arany Brochetü......................... ti 50
13 próbás ezüst ós aranyozott Collier láncz ! O.Sü'.

V n . „ szivecske................................
8 napos mga órák..........................10 írttól fölfelé".

S egyszersmind van szerencsém meg 
jegyezni, hogy az összes áruim magy. kir, 
fémjellel viinniik ellátva ós igy minden 
félrevezetés ki van zárva.

A 36 év óta fenáiió hírneves üzle­
temben az Óra javításokat a legolcs li­
bán számítom,

A n. ó. közönség támogatását jövőben 
is kéri kiváló tisztelettel:

Serli Ede iz+ócia

Gasparik Antal
mii órás ós ékszerkereskedő.
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Czipő, kalap és uri-divat üzlet
a Tisza-palotában.

kalap, férfiir9,arv 7 íV T ! mmoaegu czipo, kalap, férfi és fiu-fekérnevalamint mindenfele un divat czikkokben, a legjutányosabb árakban

m . , , Neumann Testvérek.
megrendelések pontosan eszközöltetnek, meg nem felelő áruk kicseréltetnek.Vidéki

1 900 augusztus 5. Debreczeni Újság

pf- a legolcsóbban 
kaphatók -w

Pártoljuk a hazai ipart!

55*

Kohn és Társa sirkör&ktárában, 
DEBRECZEN, Piacz-utoza 56. szám.

Alapittatott 1866-ban. 

Fölki József utóda

Keuhauser Károly
M. Ä. V, pályaórás,I 

Piacz-u. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és,‘ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb.
Inga órák 6 írttól n
Ébresztő órák 2 frttól
Vasúti szolgálati óiák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

Alapittatott 1866-ban.

dVCeg-lepo

OLCSÓ ÁRAK !
Kedvező alkalom pénz megtakarításra,

Melyet az által érhet el, ha szükség­
letét nálam szerzi be.

Állandóan dúsan felszerelt raktárt tar­
tok : valódi szepességí, rnmbnrgi, havasi 
és kreász
88F" vásznakból
abroszok, ágy térítők, asztal futók, kész sző­
nyegek, zsebkendők, paplanok, tablcttek és 
ágybuzatokat meglepő olcsó áron áru­
itok. tisztelettel:

SCHWARTZ JÓZSEF
főtér, Ranunkel-ház, Tisza-palo- j 

tavai szemben.
Hímzésre előnyomva asztalfu­
tók jutányos árban kaphatók.

Első debreczeni

fés ügy ár
Kandia-utcza 15. szám.

Ajánlja a legjobb ökör- és 
bivaly-szaruból készített fésű­
iből dúsan berendezett raktárát 
a n. ó. közönség szives megtekintését.

Keszit továbbá minden szaruból 
előállítható tárgyakat a legjutá­
nyosabb árak mellett.

Ismét eladóknak megfelelő engedmény!
, Ugyanitt egy — a gépke­

zelésben teljesen jártas — 
magyar illetőségű szakember 
azonnal alkalmazást nyer.
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Apró hirdetések.
li APÁI; nór jó karban lévő olcsón eladó. IXbieiípdr_____Ajtó-utcza 11. sz.

r* fi Vi'S r/1 Öd*** alkalmas, 4 éves te- 
1 I AZICM L Iivér arabs, pely kan-

eza jutányosán eladó, Hatvan-u 4 ik szám.

Hesz és Társa tf6"yk,fp08zok mQ-torméb en Piacz-u. 
34. sz. magán ós csoport felvételek jutányos 
árban eszközöltetnek. Jó felvételié és csinos 
kidolgozásra nagy gond fordittatik.

Bolt és lakások. Két b”lth1Glyi8dgegy másod eme­
leti lakás két szoba, konyha, egy másod 
emeleti lakás négy szoba, konyha összes hoz- 
zatartozoikkal, vízvezetékkel f. évi november 
hó 1-től kiadó. Értekezhetni: Ranunkel H. 

és Ha czógnól.

Az Ondódon g“
kozhetni Darabos-utcza 42.

Eliirnsitónö ff.XU.I.T 

Tanulónak ÍYeTÍ"Jo‘\£(ttk
szón-, kézmű- és rövidáru üzletében.

A szia 1 pénz-szek rényvmeg"éleire
kerestetik. Czim a kiadóban.

Kereskedő-segéd
Vágó Andor utóda ezég vászon-, kézmű- és 
rövidáru kereskedésébe. Ajánlatok fenti czimre 
küldendők.

Fiatal segéd
és Fia.

fűszer üzletünkbe ke­
restetik Deutsch Albert

Kossuth-Gyalog vadászatra ulCíai
dódi földekre személy jegy váltható 1900. 
aug. 15-ig Boldog Sándor Burgondia-utcza 
6. sz.

TrlIlii 10 Poz8Sai ^incze fűszer üzletében 
1 Uj-Fehórtón teljes ellátással

felvétetik.

Mellék foglalkozást tffiyen
Clozi írásbelit 

elvállal d. u. 4 órától kezdve németül is tö­
kéletesen tudó tisztviselő. Czime a kiadó- 
hivatalban.

Női és férfi ruhák

-tsfcése es tisztítása
kifogástalanul csak

JCrabéczy tAníai
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz.

fatkoida áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű lótulaido- 

nor urakat, hogy J

patkoldámat
Ötmalom és Zápolya-uícza, sarok, Ba­

log-f'*lf házba helyeztem át.
. .Egyszersmind van szerencsém értesíteni azon
Jgen tisztelt urakat, a kik a lópatk'üásra nagyobb 
súlyt fektetnek, a következő újításomra igen becse' 
figyelmüket felhívni:

Hosszas tapasztalatom folytán a lópatkolást 
ugy atjavitottam, hogy patkoldámhan minden patLró 
egészen hidegen lesz a patához igazítva, a melylyel 
igen fontos czelt érünk el, mert az eddigi vasalási 
rendszerrel, a tüzesen történő fel igazítással a patának 
zsír tartalma kisül és legtöbb pata az által laza, tö- 
rékenynyé válik, a mi természetes, bogy azután min­
denféle pata betegségeknek ki van téve.

Patkoldámhan nagyobb mennyiségű kisebb- 
nft#y°bb alakú patkók vannak készítve, teljesen ki- 
t*°J?0zva’ u&y> h°gy midön a ló vasalni jön, azon 
módon, tűz nélkül lesz a patkó a patára igazítva 
és felverve.

liizen patkolási (igen fontos) rendszer még a 
katonaságnál sincs rendszeresítve.

Mindezek után kérve igen becses pártfogásu­
kat azon Jótulajdonos uraknak, a kik nemcsak azt 
keresik, hogy olcsó vasalást! — hanem első sorban 
szakszerű jó vasalást kapjanak.

a legkiválóbb tisztelettel:
HVTéiies Béla,

gyógykovács.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző helyett s 

ezennel közhírré teszi, hogy a Szilá­
gyi Imre ügyvéd által képviselt Taka­
rók és Hitelintézet részvénytársaságnál 
Jo/.ci* Janka debreczeni lakos által 
elzálogosított két darab 501 ós 504 
számú debreczeni első takáréi pénz 
tári részvény, a jövő évtől keadve ese­
dékes szelvényével együtt — a deb- 
> eczeni takarék ós hitelintézet 7300 
korona tőke s járulékai kiegészítése 
czéljából az ls75 évi XXXVII. t, ez. 
306 §-a értelmében a takarék és hi­
telintézet (C»apó utcza 4. sz.) tanács­
termében 1900 évi augusztus hó 11. 
napján délelőtt 11 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen azonnali készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
el fog adatni.

Debreczenben, 1900. aug. 4.
Balogh Imre,

mint a debivczAni kir. közjegyzői kamara 
811/1899. számú rendelvényével, Lestyan 
Adorján debr^-czeni kir. közjegyzőnek ki 
rendelt állandó helyettese.
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4 drd. 370 cm. 
hosszú eladó. Both-Vasuti sinvas

len utcza 10. sz.

Czimbalom JJK0'J4 ,karban 0lavöeladó. Bercflényi-u. 29.

Friss sertés hús Z8:r”ak val0 ésbaj naponta
kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

Az Orsz. Tan. Árvaház
aug. 6-án roggol 8 órakor nagymennyiségű 
iiu és leány ócskám hát ós elhasznált 
vasanyagot ad el nyilvános árverésen kész­
pénz fizetés mellett.

BlC/iiv Ilii üto'czi® és belföldi gyárt- 
J mányu, kevéssé használt ju­

tányos árban oladó czim a kiadó hivatalban.

lón V kÍI() kávó egy forint 10 krnjezár 
&»’ * Deutsch Lajosnál I’iflez-utcza

38.
Dob

bebizonyított dolog!
, bogy a rossz rendszer szerint, szakérte

okozói°,lkUl íé8ZÜlí f °”füí1ő számtalan női betegség 
okozoj*., a ki ezeket kerülni akarja,mellfüző bevá­

sárlása czeljából forduljon

GOLDSTEIN KAROLINA
,. ™'vosi elismerésben részesült

1.180 MagyarSiellfüző gyárához
. , (I)ebreczcn, Főtér)
hol a hygiemkus szempontból legjobbnak elismert, 

szabadalmazott
mellfüző - különlegességeket

nagy választékb-n lehet beszerezni
Megrendelések (vidékre isi 6 óra alatt készülnek

ti K,'Pea árjegyzék ingyen ós bórinentve. S

roczon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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